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Кроз који дан биће годншњица

смрти нашег драгог и незаборгвног

ректора Д-р Драгослава Јованови-

ha. Његош велика љубав према

студентима и кароду, његсв до Kpaj-

носги гтредан рад за добро унизер-

зитета и студената, његова истрај-
ност у борои за одбрану Аутономи-

је Универзитета велики је дуг ко-

јим нас је наш ректор задужна и

којн ми никада нећемо забораветти.
Зато се ми студенти Београдског У-

нкверзитета, прилихом ове тужне

годишњице са дубоком захвалнош-

hy сећамо нашег доброг Ректора.

Редак је пример да се међу на-

шим професорима сретне човек ка-

квог смо срели у личвости пок. рек-

тора Јовановића. О томе смо се нај-

бол>е уверили пссле његове смрти.

Нема више оне топле родитељске

љубави и разумевања нашег поло-

жаја, нема жжреног племенитог ср-

ца, које је нас дсчекивало у Ректо-

ровсм кабинету.... Нема истински

студентског Ректора који кас је у-

век разуиео и помагао у борби за

побољшање нашег тешксг положа-

ја; који нас јс помагао и волео јер

уе био прјожет л>убавл>у према свему

што је срободарско и народно; по-

иагао нас је и волео јер је у нама

видео позву нарсдну омладнну. По-

сле бурних догађаја на Универзи-

тету 1936 годиие, на

свим факултетима изашао ј*е прог*

лас новог Ректора упућен студенти-

ма. Топлином родитељског срца био

је прожетозај ггроглас новог Ректо-

ра који је најавио нове боље дане

за студенте. Штрајк је одмах завр-

шен. Почео ј<е период рада и ства-

рања. Студенти су добили свога,

правог студентског Ректора.

Многи студентски проблеми који

су чекали на решење узели су се

свесрдно у расматрање, пристутшло

се њиховом увек се сгго-

разумевајући са студентима. Пок.

рекгор Јозановић није се односио

са студенггима са висине професор-
ске катедре и службеног примзња

у Ректорату већ интиушо, родитељ-

ски као младе, слободне људе, сарад-

нике на развијању слободне мисли

науке. Схватио је да се само кроз

тесну и иоорену сарадњу студената

и професора мсгу решити са успе-

хом сва студентска и опште-универ-

зитетска тштања и да је таква са-

радња највећа гаранција реда, ми-

ра и напретка на Универзитету. За-

хваљујући у првом реду њему и до-

број во.ви студената та је сарадња

остварека и сталко продубљивана
зачитаво времењеговогректоровања.

Разумео је пок. Ректор нас дс-

цу своју како је често називао

нас студенте и предао се раду да

наш тешки положај! побољша. И

заиста, миоги су проблеми решени

на задовољство студената: Потпор-
н>о удружење је почело рад, псмага-

не су студентске мензе, смањене

таксе, уведен систем прогресивне

школарине, подигнута Централна а-

кадемска трпезај развијен култур-

ни рад на Универзитету a то је би-

ло могуће тако решити једино кроз

сарадњу студената и профеоора

Акциони одбор студентских стру-

чних удружења скоро свакодневно

је посећивао п<ж. Ректора. Посете

су често пута биле врло по 6-8

часова а на лицу доброга учитеља

није се видело ни трага досаде. Иа-

ко физички исцрпен од тешке бо-

лести, он је увек био ведар и рас-
положен Vi у наше разговоре уно-
сио оптимизам и изгледв на 6ол>е

дане. Налазили смо нашег Ректора

и дубоко замишљеног у свом каби-

нету и тада би нам се тужио на теш-

коће које је наилазио у свом раду. У

свом годишњем извештају пред У-

ниверзитетским већем говорећи о

Аутономији, између осталог рекао

је: „Аутономија Универзитета j'e у

првом реду услов и гарантија сло-

боде научне мисли. Наш универзи-
тет био је утв)ек везан за наш народ.

Данас својим ставом и методама он

је још више појачао своју везаност

за народ.”
Меоец дана кспред сдфти,- прили-

ком посете Акционог одбора, гово-

рећи о билансу рада рекао је: „Све

оео urro сам учинио за студенте вр-

ло» је мало. Кад буде довршена Цен-
трална менза и ако оудем могао по-

дићи студентски дом у који бих

сместио сиромашне студенте као

urro имам у плану, оида бих рекао
да сам нешто учинио за моје сту-
денте. До крајности скроман пок.

Ректор није желео да се истиче ње-

гова личност ни у којој прилици.

Бурно дочекиван и поздрављан на

студентским приредбама које је че-

сто посећивао пок. Ректор напоми-

њао је да то не воли и да више па-

жњд поклонимlo другој госгтоди:

„Не указујте мени толику пажњу
ја вас позна-jfeM дш смо своји.
Стичите и друге пријатеље... Али

наша љубав није се могла везати

вештачки за оне који ту љубав и

пажњу не заслужују она се ве-

зала за нашег драгог много вол>е-

ног и цењеног Ректора,
Данас немамо више нашег Ректо-

ра. Он је сагорео у раду за добро
нас, његових студената, у Ректора-
ту нас не дочекује топло родитељ-

ско срце али његово светло име спо-

мињаће захвална студентска омла-

дина док траје Београдски универ-
зитет. А такав је сгтоменик тврђи и

истрајнији од гранита!...

Слава великом пријатељу омла-

дине и народа нашем незаборавном

ректору Др. Драгославу Ј)овано-

вићу!

Покојни Ректор Драг. Јовановић

Зашто смо

за аутономију универзитета

Развитак културе и те.чнике иа-

предује упркос свих смгтњи неодо-

љивои жести«ом. Најшири слојеви

народа и његова омладина ношени

су тежњом да овладају културом

и технккои, да их ставе у своЈу

службу. Безброј младцх жел>них

знања сваке године долази на Уни-

верзиггете, Познате су њима патње

и муке њихових родитеља, познато

им је у каквом се мраку налазе њи-

хови блшкњи. И није ни чудо да

је прва дужност тих младих да се

на Универзитету наоружају знањем

да постану права, народу одана ин-

телигенција, која ће умети да цени

све оно што је народно и да по-

могне настоЈања народа и омладli-

ne за бољим жиботом.

Да би се у тсм правцу могла раз-

вијати, потребно је не мало усло-

ва. Пре свега, Универзитет мора да

буде слободна школа где се народ

учи. Научно-културни рад мора да

буде обезбеђен у пуном смислу. Он

иора да буде псвезан са најширим

слојевима народа. Свака нова теко-

вина културе или науке треба да за

што краће време ггостане своји-

на народа. Популаризација науке

мора да буде једна од првих дуж-

ности Универзитета и праве народне

интелигенције. А да би се то могло

остварити потребно је да буде сло-

бодна наука на слободном Универ-

зитету. Зато и није стучајно, да је
ова потреба толико блиско повеза-

на са правим синовима народа, за-

то није случајно да је сва искрена

народна интелигенција била увек

шремна да се жртвује за одбрану
тог великог идеала.

Настојање нашег покојног рек-

тора Др. Драгослава Јовановића ки«

су само била потггора студентских

и Универзитеггских већ и опште на-

родних захтева. Само је зато ње-

гово име велико и ван зидова Бео-

градског уттверзитета.

НОВИ

министар просвете
Ових дана постављен је за мини-

cnpa прасвете Др. Антун Корошец,

аретседник Сената и министар у

пензији.



Добро нам

дошли...

На јесен вас очекујемо, нови сту-

денти, очекујемо ваш долазак на

Универзигет. Долазиге из разннх

места, са разних школа, дзлазите из

недара својих народа, остазљајући

родитељску кућу, своје драге, мно-

го успомена, долазите са жељом да

на Универзитету стекнете више зна-

ња и боље се оспособите за службу
своме народу и друштву. У вама,

наши драги другови, гледамб јед-

ну нову студентску генерадију,

Пред ваш долазак, наши нови

другови, хоћемо да вам укажемо на

текоаине борби досадашњих сту-

дентских генерација, на стање које

нас је затекло на завршегку школ-

ске године, тако зндчајне по нас

студенте и целу младу генерадију,

да вам укажемо на задатке који

вас, као студенте, очекују. Вас оче-

кује напорак рад,- али вас очекује
и наш сгудентски живот који смо

себи изградили очекује вас другар-

ска среднна, наша студентска за-

Једница, много нових узбуђења и

лепих доживљајг О свему то-

ме ви имате своје претставе. Чулн

сте, и ви из најудаљенијих места,

за наш Унивфзитет, за борбу сту-

дената да Универзитет буде и остг-

не установа која служи народу, ви-

сока школа где he се млади људч

оружати оружјем знања и културе,

Ви долазите на Универзитег рано

упознавши немаштину, беду, тешке

услове под коЈЈИма се већина бд вас

школовала. Долазите из Универзи-

rej на коме су некад, да би се могли

школовати, студенти носили млеко

и цепали дрва. Сада стање није та-

кво
- Потпорно удру-

жење и студентске економске ор-

ганизације, успеле су да донеклг

збрину студенте, да им пруже ми-

нимум могућности за живот и рад.

Вашим доласком на Универзиет,
наћи ћете се у једној новој среди*

ни Долазак на Унн-

верзитет Hehe бити за вас дола-

зак у средину, где ћете бити пре-

пуштени сами себи, али ће за

многе та средина ипак бити нова,

нова по духу ко]|и кроз њу прове-

јава. Онај дух рада и другарства,

дух корисних напора и весеља, дух

борбе и гтожртиовности, који сте ви

у много случајева успели да оства-

кроз средњу школу испуњава

наше учионице и лабораторијјум«,

наша удружења и мензе, У

иовој студектској средини вас he

заволети и ви ћете заволети ту сре-

дику. Заволећете рад по удружењи-

ма, кроз који here се међусобно
зближнти и упшнати. Понеће вас

одушевљени занос на улици, у

удружењу, на приредбама, свуда

где живе и раде, боре се и радују

студенти. Пo|ћићете на излете, про-

вешћете у атмосфери весеља и то-

плине дане који се не заборављају,

упознаћете сву чар и сав значај Ha-

mer уранка, заволећете ту другар-

ску студентску средину, koja вам

ствара толико радосних перспекти-

ва за време школовања и незабо-

равних успомена за цео живот. Та

средина вас очекује и ви сте у њој

добро дошли.

Драги другови,

кратко време вас раздваја од до-
ласка на Универзитет. На јесен ви

долазите међу нас, ступате у наше

редове, псхстајете студенти. Пред
ваш долазак у студентску среднну,
Mdf вас, другови, поздрављамо ср-
дачшш и другарским поздравом:

Добро нам дошли!

Читајте, ширите и псмажите

ваш лист

„НОВИ СТУДЕНТ“

Летовалишта колонија у Улцињу

Студенти на летовању у Петровцу не мору

Учешће студената

у научном раду

И Пolред недсвс.Ђно сређених

прилика «а универзитету, у

последње време оцртава се свс ви-

ше једна појава, вредна сваке хва-

ле и интереса. Реч је о учешћу мла-

де академске генерације, студената

и тек дипломираних слушалаца по-

јединкх научних дишји.гмина, у

истраживачком и стваралачксм на-

учном раду. Та je делатност сасвмм

У зачетку код нас, те је зато треба

благовремено уочити и знализира-

ти, да би jof се омогућио даљи раз-
виггак.

Док je рад раЈшјих генерација
Универзитетске омладине био гото-

во искључиво школско-програмски,

управљен Једином .диљу: да се по-

ложе тражени испити, те носио у

доброј мери каријеристичко обе-

лежје|, дотле се у раду млађих ге-

нерација виде и више побуде као

радни потстрекач.

Прилике су се послбдњих дваде-

сет година у многоме измениле, Др-

жавна администрадија, која је пре-

тежно апсорбовла диплолшране сту-

денте свих факултега, постаје из

године у годину све засићенија и

затворенија за њих и они су све

више упућени не са.мо да се стручч-
но фордшрају, већ и да сами себи

стварају прилике за примену стече-

не спреме. Због тога све мање при-
меса каријеризма у њиховом раду.

Рад на науцн, због свог специ-

фичног карактера, поставља и из-

веоне пссебне услове онима, који
МУ се посвећују. Потреба озбиљнс

претходне спреме за исраживања у

ма ком научном подручју захтева

на nptaoM месту ррави интерес за

nocao, највеће пожртвовање и

ихгграјност, ссобнне којима наша

омладкна сваким даном све више

и у све ширем домену, показује да

расгтолаже. Дружел>убл»е и прис-
ност у међусобном опхођењу, које
се тако јасно оцртавало у свитча ак*

циЈама нашег студентског покрета,

показују да и ти потребнц елемен-

ти за научан рад код наше омлади*

ве постоје, јер се никакав рад, па

и у науИјИ не да залшслити без ко-

лаборације.

Кад год сам имао прилкке да ма

и пссредно пратим рад студент-

ских стручних удружеља налазио

сам код њих примере правог инте-

реса за науку, њен развој и теко-

вине и жељу за стручиим усаврша-

вањем. Прцлози, које најмлађе ге-

керације студената чике нашој

младој науци постају све чешћи и

знатнији. И поред прилично оскуд-

них средстава ксјима наш Универ-

зитет располаже за научна истра-

живања, јер кредити једва подми-

РУЈУ расходе наставе, ти се њихо-

ви прилози могу учинити и бројно

и квалитатиено већим. Наша омла-

дша показивзла ]е увек, кад су се

прилике учиниле повол>ним за то,

да ни у чему квалитативно не. за-

остаје иза других нација, старијих

културних традиција.

Ни у једном подручју људске де-

латности није тако лако прећутати

истину као у науци, јер je контро-

ла спора и приступачна једном вр-

ло уззном кругу. Зато млађима тре-

ба пружити сваку подршку у бор-

би за њу. Развити до највећег ćre-

пена истинољубл>е и помагати га

ма у ком се облику испољило.

Улити им, и одржати веру да исти-

на увек побеђује. Борбу за њу учи-

нити бескомпромисном и сшурног

исхода. Бранити је удруженим и

свим скагама. Тако ћемо добити и

потребан моралио јак научни ка-

дар.

Наша универзитетока омладина

показала је не једном огромну бор-

беност и спремност на највеКи j|ip

тве за своје идеале. t--

Право Универзитета на незави-

сан, самосталан и слободан живот у

његовом оквиру, легову аутономи-

ју, треба да подједиако чувају и

бране и наставницш и студенти, јер

је она и ако не довољан, али неоп-

ходан услов за стваралачки научни

рад и сређен живот у оквиру Уни-

верзитета.

Павле Савић
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СТРУЧНА УДРУЖЕЊА

њихов значај и улога

Тешки услови под којима су сту-

дирали и велика жеља за што бо-

л>им стручким оспоообљавањем и

подизањем свега културног нквоа,

учинили су да студенги још од пр-

вих дана студентског гожоета пок-

-лоне велику пажњу оснивању струч-

них удружења на универзитету и

раду у њима. Резултати њиховог

рада нарочкто последњих година,

показали су да су студенти збиља

лравишмо схватили важност и зна*

чај својих стручних удружења.

Пред наша стручна удружења и њи-

хаао ршрезентативно тело, Ак*

диони одбор, поставили су се током

година многоструки задаци и мно-

гс препреке. Помагање стручиог у-

савршавања студената само је је-

дан делић на пољу решавања опш-

тих студентских питања. Наша у-

дружења, иако релативно млада, по-

казала су досада поиличног успеха

на општвм побољшању студентског

положаја ка њиховој стручној из-

градњи. Примећују се видни успе-

си на свим пољима делатности на-

ших удружења. Тако, пре оснивања

наших стручних удружења, студев-

тинамногим факултетима и групама

кису имали ни најпотребнијих уџ-

беника, а уколико су их и могли до-

бити, мооали су их плаћати ка'ко су

хтели издавачи ишекуланти.

Наша кења, руководећи се

потребама студената, отпочела су

са издавањем најпотребнијих уџбе-

ника. Наидемо.

На састанцима које одржавзју

наша удружења, поред третирања

општих студентских питања, покла-

н>а се велика пажња подизању

стручног нивоа студената. Тако се

са малим изузетком показало да

студенти показују у стручном раду

више успеха него раније

Студентима је омогућено да пре-

ко својих удружења развију дома-

ксимума све своје спасобности, да

стекну широку наобразбу и развију

активан став на свим пољима сту-

дентске делатности као што улажу

максимум напора у смислу оствари-

вања студентскнх захтева који he

омогућити лакше услове студирања

Нашаудружења чнне све да оспосо-

бе сваксг појединца. Није то слу-

чајно да последње генерације от-

скачу од претходних ширином сво-

јих погледа, својом општом нао-

бразбом. Треба подвући чињеницу

да наша стручна удружења поред

културних и оста.тих студентских

удружења играју взжку улогу у из-

грађивању народне интелигенције.

Исто тако треба нагласкти чврсту

повезаност стручних са осталим

културним, економским, спортским

и другим студентским удружењима

на бесградском универзитету и у

земљи, што омогућава јединствено

деловаље и акдију ка општем по*

бољшању услова студирања и поло-

жаја студената. Својом сарадњом са

студеитимlа ссталих уни.верзитета

земл>и и у иногтранству, иаша удру

жења поред непосредних практич-

них користи на стручном гтољу, до-

приносе продубљавању веза са ос-

талом студентском омладином. Прс-

тставници наших удружења, ксји

су једвовремено и престгвници сту-

дената београдског универзитета,

О продаји и обрачунавању

„Младе културе“

Није потребно да нарочито исти-

чемо значај и улогу студентске

штампе. Док „Студент” увек сба-

вештава омладину и јавност > сту-

деетском животу и акцијама „Мла-

да Култура” има једну Другу не ма-

и»е значајну улогу у нашем животу.

Поред студената, кроз њене ступце

су се појављивали и други омла-

динцн, тако да је наш часопис до-

био карактер једког опште-омла-

динског часописа, гдс млади људи

иогу да објlавл>ују своје чланке при-

поветке, песме, приказе и белешкс.

Часоиис у коме he амладина наћи о-

бавештења о свим културним пита-

њима. Упознавајући омладину са

најдрагоценијим културним вред-

ностима. „Млада Култура” била је

стално актуелка.

Вврујемо да he сви студенгк, сад

кад пођу кућама, сматрати за ду-

жност да у своме месту нгђу ре-

визора, у кога се има поверења

(свеједно да ли је студент или не),

јер ииа још доста места у која ча-

сопнс не долази, а то се несме до-

пустити. Студенти треба да се сва-

ки у свом месту интересују како

се врши продаја и све такве реви-

зоре да опомену

активно- учсствују на студентским

конгресима и конференцијама у

земљи и иностранству. Факат је, да

је таквим радом поред ссталог по-

дигнут углед наших студената и

наших удружења.

Студенти све више и све

боље схвагају значај својих удру-

жен>а о чему сведочи псвећавањс

броја чланова у њима и све веће

активизирање појединаца. To је

знак да стручна удружења, са Ак-

ционим одбором на челу, заиста

правилно заступају интересе свих

студената, да су основа студентасог

покрета и студентске активности.

Аутономија универзитета је нај-

боља гаранција за правилан и пло-

доносан рад студ удружења, ка

корист свих студената.

Баиач диска

Р А Д

студентских економских организација

Студентске економске организа-

ције, којих је на броју 11 отпочеле

су рад у почетку ижолске године

под много тежим условима нвго

што је то био случај у прошлих го-

днна. Познато је да студе*нтн Ha-

mer Универзитета потичу већином

из сиромашних и средњих слоје-

ва, који су увек први на ударцу

беди и болестима и који највише
сносе терете и последице ратова и

привредних поремећаја. Ради тога

разумљиво је да су и студенти и

њихове економске организације те

како осетили скупзћу која је из да-

на у дан расла и која је у многоме

отежавала наш рад око збрињава-
ња необезбеђених студената. Од

почетка формирања студентског по-

крета и првих каших стручних, кул-

турних и скономских удружења,

сгуденти су улагали, а улажу и да-

нас много напора како би ока од-

гаворила својим задацима. Ти зада-

ци, су нарочито данас, веома тешки

поготову за наше економске срга-

низадије, које се са својим мини-

малним приходима труде да обез-

беде студентима, стан, >раку и дру-
ге најосновније животне У

овом кратком излагању рзнећемо

колико су наше организације одго-

вориле своме циљу.

Наше мензе, наш Дом студенгки-
ња, Удружење студената прогиз
тбц. и Студентска задрута „Самопз-
моћ” имале су у овој години двз-

струке тешкоће. С једне стране сху-
поћа, којом је отежан рад свих ор-
ганизадија, а с друге стране збо'

скупоће све већи број необезбеђе-
ких студената. Таква је ситузција у
којој су се нашле и У којој су мз-

рале радити наше организадије.

Одбор студентских екодомских

оргакизација, као координадионо

тело свих наших економских орга-
низација предузео је сабирну акд«-

ју у Београду и унутрашњости. На-

меравао је такође држати низ при-
редби у физичкој сали, које се

нису могле сдр-

жати сем једне пред крај школске

гндине.

Адм пошто се свим овии акцијама
није могло постићи жељени ефекат,
приступило се повишењу дена абон-

ману у нашим мензама. Потор-
но удружење је из својих срехсгаза

помсгло наше мензе те се њихов

голожај у многом поправио. Иаше

мензе су и поред ових тешкоћа да-

вале студентима здраву храпу по

најнижим могућим ценама. Наше

млађе колеге не памте време када

су студенти морали да се хране по

разким нехигијенским кујнама.

Данас, и поред изнесених тешко-

ћа нема студената „млекаџија" ко-

ји су морали у хладним зиискии ју-

трима прелазити го неколико кило-

метара да би себи обезбедили оп-

станак. Кема такође студената „лар-

кетара” ни студената који раде те-

же физичке послсве као ношење ци-

(Наша организациј е су располагалеса преко 4,500.000 динара)

гли на грађевинама нли дасаае др

ва. Али то не значи да студенти жи-

te и раде под повољним условима.

Још увек сгуденти живе по нехиги-

јенским становима и постају пленом

разиих болести а нарочито тбц.;

још увек раде у нехлгијенским у-

чионицама; још увек студчрају под

тешким условима, без довољно о-

деће и o6yhe. А о каквој' разоноди,

забави и сггорту, потребним омлади-

ни, не може се скоро ни говорити,

сем оног што студенти сами после

капорног рада органнзују.

Узимајући у обзир све тешкоће

под мојима су живели и радили сту-

денти у овој школској годинн, ре-

зултати рада наших економских ор-

ганизација задовољавају.

На име помоћи, снромашним и

болесним студентима наше мензе,

Удружење студеката поотиа тод и

задруга „Самопомоћ” издади су за

непуних девет месеци 459.509 дина-

ра. Тако исто помагали су студенте

ванредни чланови Економског од-

бора, маџарско студентска менза

„Бољаи Фаркаш”, Менза бугарских

студеката и Менза јеврејског ама

дем(Ског поггпорног друштва. Пот-

порно удружење студената Бео-

градског Универзитета, издало је
студентима позајмице у висини од

преко пола милиона динара. Наше

мензе издале су 72.568 обеда, a

просечно месечно наше организаци-

је су помагале 460 студената рачу-

најући и П. У.; укупцо за девет ме-

сеци помогнуто је хлљаду двеста се-

дамдесет студеиата. Међутим, режц-

ски трошкови наших Е. О. износили

су за време од девет месеци 498.500

а само за кирију пздато је преко

160.000 динара.

Поред тога што је најважније у

читавом раду нашнх удружења јес-
те морал и поштење. У нашим мен-

зама и удружењима неиа проневе-

ра, нема крађа. To су подаци које
пружамо и пријатељпма и неприја-

тељима. У току годнне наше еко-

номске организације располагале су

са преко 4.500.000 без и Једног rtpo-

пуста или грешке у пословању.
С обзиром на соцнјално порек-

ло, здравствено и ста-

н»е студенагга, а изгајући у виду

стварне потребе студената и прили-

ке под којим послују наше економ-

ске оргаиизације, Економски одбор
је пружио пуну пстпору Акдионом

одбору студ€нтских стручних удру-

жења у циљу да се опгвори што пре

Централна академска трпеза и да

Колико је било мо-

гуће помоћи студентима биће нам

јасно ако узмемо у обзир да се са-

мо за режиске трошкове издало у

току рада тј». девет месеци 498.500

динара а за кирију годишње преко
160.000 динара ксјн he трошкови по

отварању Ц. A. Т. бнти далжкс ма-

њи. To је у главким цртама посло-

вање наших економсхих организа-

ција
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Културне приредбе на Универзитету
Почетком ове школске 1939/40 г.

студенти окупљени око својих кул-

турних удружења одмах су приЈггу-

пили организовању приредби у фи-

зичкој сали, пркпремању другар-

ских вечери са културно забавним

програмом и предавањи.чга у Дебат-

ним клубовима и културним удру-

жењима.

Пошто код студентске; омладинс

постоји велики интерес за све кул-

турне манифестације, универзитет-

ске просторије тешко су могле да

приме огромне масе младих л>уди и

девојака које су дошле да чују из-

лагања научника и уметника о раз-

ним актуелкид« проблемима науке и

уметности, дз чују речи својих дру*

гова о омладинским и културним

питањима и да учествују у здравоЈ

и ведрој забав!И у заједкичком жи-

воту младих л»уди, који заједнички

подиосе зло и добро и заједнички
се веселе,

Што се тиче студената, њихове

актнвности и интереса за културни

живот на Унив-ерзитету, перспек-

тиве су биле још бол>е него раније.

Између осталих приред-

би напомекићемо само неколико

њих. Најпре су одржане две при-

pejoe у спомеи славних музичара

Мусоргског и Чајковског На овим

приредбама одржана су продавања

о њиховом животу и раду, о њихо-

вкм делима и значају. Уметници су

извели неке од њихових најкарак-

теристичнијих ствари. Одзив студе-

ната и омладине био је велитси и

ове приредбе су гтоказале да омла-

дина жели да упозна и ову грану

уметности која je под данашњим

условима живота највише удаљена

од ње. Разумели смо ми те уметнихе

•и њихова дела јер су била добро

објашњена и блиска животу. Tpehe

иузикчо вече било је посвећено со-

вјетскоf музици. За ову приредбу

владало је велико интересо&ање,

како код и амладине та-

ко исто и у грађанству.

Две приредбе су посвећене при-

вредним шггањима. На првој су би-

ла предавања „Сељачки земљо-

посед”, „Развој пољопрчвредне тех-

нике и сел>ачкоч'аздпнство
,
\ Преда-

бан>а су била исцргтна, документо-

вана и свакоме јасна. Предавачи су

показали прилике, стање и тенден-

це даљег развоја како код нас, та-

ко и у међународном обиму.

Друга приреДба била је посвеће-

на савременој привреди у Совјет-

ском Савезу.

На приредби посвећеној медици-

ви одржао је врло успело предава-

ње проф. мед. факултета г. Д-р Ch-

ub Милошевић и прочитана су још

два peđ)€paTa.

Одржано те такође вече босан-

ских сељака и вече светске псезије,

које Је било посвећено

песнику Мајаковском. Пу-
блика је топло примила боканске

сељаке и са радошћу их поздрави-

ла. Они су успешно извели све тач-

ке програма а њихов успех све нас

је обрадовао. Нарочито интересо-

ван>е постојало је већ дуж« време-

на за предавања о Мајаковском, a

које је одржано у оквиру лриредбе
ЈВече светске музике”. На овом ве-

черу су поред предавања о њему

рецитоване песме многих других

песника.

Као последава приредба одржано

]е вече посвећено спорту. Све ове

приредбе билс су добро посећене.

На свакој од н>их било je по неко-

лико хиљада присутних.

Пошто је у великој физичкој са-

ди било мало места за све посетио-

це, добар део морао је да no неко-

лико часова стоји, али ипак је сва-

ко био ведар и задовољан и нцје

осећао умора. На овим приредбама

се oceha блискост и свежина срдач-

ност и другарска атмосфера као и

на свим нашим гтрнредбама. Огром-
на посета ових приредби које су

одржане скоро за месец дана пока-

зују колико је велико интеоесова-

ње код омладине за научна, умет-

ничка и сва културна питања. Оне

су гтоказале да је тај иитерес све*

стран, је( р сва предавања из сбла-

сти музике, еконо-

мије или медицине праћена су са

великим интересовањем и пажњом.

Учесници cy показали колчко им је
стаљо до одржавања оваквих при•

редби, псиказали су да је данашња

омладина жељна внања и науке и да

су овакве Приредбе наша животна по-

Шреба. Посета ових приредби и виси-

на на којој су биле, најбољи су аргу-

менат у прилог њиховог одржавања.

Студентска задруга „Самопомоћ“
Једна од најстариј|их еконо\гских

организација је студентска задруга

за рад и штедњу „Самопомоћ” осно-

вана 1931 год.

У времену велике економске кри-

зе чије су гаоследице осетили нај-‘

шири народни слојеви, није била

поштеђбна ни наша ун,иверзит^гска

омладииа, која је од >зек потицала

баш из тих слојева.
Велики број студената оставл>ен

сам себи, био је прннуђен да студи-

ра под најтежим условнма. Студен-
ти су радећи на грађевинама, цепа-

јући дрва, разносећн млеко, чисте-

ћи паркет, станујући по »лажни\т

и хладним мансардама и сутерени-

ма, изложени да постану пленом

разних болести, а нарочито тубер-

кулози, сгудирали и спремlали се,

да и под тако тешкнм условкма сте-

кну што више знаља и да га ста-

ве у службу народа.

У таквој ситуациуи оснива се сгу-

дентсжа задруга за. рад и штедну

„CaMono.vfoh” са циљем да преузме

на себе тежак економског

збрињавања сиромашних студената.

Задруга је ишла две секције: мле-

карску, која је показала врло вели-

ку активност и књиговезачку. Кас-

кије се осетила пстреба и за кул-

турним радом, те је основана библи-

отека задругс, шаховска секција,

рецитативни хор и др. Продавница
књига основана je 1937; 1938 про-

давмчца марака и дувана, а почет-

т-ом идуће школсж£ годшш задруга

ће етмагги и свој бифе. Пословањс

задруге било је веома разграиато.

Плодови баш те економске борбе

су наше данашње економске орга-

кизације и удружења, каше мен-

зе, наше гготгтарно удружење.

Од тада је сксро сав терет око

збрињавања студената пао на наше

еконсшске организације, које су са

пуно успеха одговарале свој;им за-

дацкма, чак и данас у доба највеће
скупоће.

„Самопомсћ” и сада чини велике

напоре око издржавања сиромаш-

них студената, које упосљава у про-

давници. Она је сада омогућила сту-

дентима са својом продавницом

књига да овоје уџбенике не продају

поједкним торбарима по ниску це-

иу.

Поред тога задруга врши својим

колегама из унутрашњости све по-

слсве око уписа и овере семестра

као и пријаве испита, онима који су

у иемогућностп да дођу на време у

Београд ; ава ове послове задругау-
век када обавља са успехст.

Задруга ће радити и преко фери-

ја, Све уџбешгке, потребне за сту-

денте права продаје; за унутраш-

њост шал>е доплатом поузећем.

Свршава се послсве студелтима

кз унутрашњости који се тичу упи-

са и пријаве испита.

Адреса: Студентска задруга за

рад и штедњу „САМОПОМОЋ”

Правии факудхах Беосрад

Студентска задруга .СамопомоН*

Развој спорта на Београдском Универзитету
Почеци организоваие студентске

борбе и тежња да се подигне нивс'

студената одразила се и на спорт-

ском пољу. 1933 год. организоваио

]е Удружење студената планинара,

тада једино спортско удружење на

нашој школи, јер је БУСК још ра-

није због чланова нестудената на-

пустио Универзитет и тиме преки-

нуо везе са ширим редсшма сту-

дената.

Удружење студената планинара и

поред приличних успеха није pa-

inирило спорт у масе студентства.

Београдски сту-

дентски спортоки клуб је покуша-

вао још од свога оснивања да за-

почне сарадњу са БУСК-ом, до које

је и дошло 1939 год.

Као израз обостраног разумева-

ња ц пуне сарадњс дошло је кра-

јем ксте годкне до осниван>а Сту-

дснтске футбалске лиге, а затим до

такмичења за прненство Уннверзи*

тета у Футбалу, за прелазни пехар

Акционог одбора. За ове игре БУСК

је дао своју целу футбалск} опре-

му.

Настављајући традиције ранијих

година, студенти су се и ове гсдн-

не спремади за Ђурђевдакске утак*

шгце са радницима; али се сусрет-

одржао тек касније, пред 1500 гле-

далаца.

Истога дана одржала су се такмн-

чења у трчању за прелазни пехар

поч. ректора Драгослава Јовано-

вића.

Б.С.С.К •

је, примајући у своју

управу претставнике свих домова,

факултета и мензи учествују

у овим такмичењима, примио и

форму савеза спорттских секција

студентским удружењима. Сем Пра-

шог и Теолошког факултета, који

су се касно јавили, учествовали су

сви остали факултсти, сви домови,

све наше мензе. Надамо.се да ћемо

у идућим такмичењима срести и

мађарске и бугарске студенте ко]и

живе у Београду.

Поред футбала, ове године одр-

жале су се и утакмице за првекство

Универзитета у одбојци, за пехар

Културног одбора. Од водених

спортава гајило се cav*o пливање.

Преко целе године држали су се

треникзи у базену „Крсмаш>вић”-а.

Од пливачких сусрета имали смо

утакмицу са средњошколтима, која
сезбог смрти друга Седлана одржала

тек 14 априла. Такође је одржано

и међуфакултетско штафетно так-

мичење.

Завршетак спортске сезои-е обе-

лежен {ie приредбом „Спортске ве-

чери” 21 јуна у физичкој сали Пра-

вног фахултета. Пссле извршене

предаје пехара победницима сту-

дентских такмичења, прочитани су

реферати о спорту на Универзитету

Пуна сала је

још посведочила да у сту-

дентским рздовима постоји интерес

за спорт, да је то жива потреба ка-

ших генерација

Делатност у овако скученом об-

лику далеко је сд тога да задово*

љи основне захтеве студената. Али

наш је овогодишњи рад, без вели-

мих претензија и звучних наступа*

био крупан корак напред, који је

потврдио да се поред постигнутих

успеха мшке и мора још далеко ви-

ше радити.

Настављајући започсту сарадњу

са БУСК-ом, припремамо у првои

реду даља такмичења за црелазне

пехаре Акционог и Културног од-

бора. Стке (недељв организоваће

се излети у ближу и дал>у околику

Београда. Купатило и игралкште

БУСК-а на Ади са лоптама и нрс-

члаловима Б.СС.К-а.

Претстоји и рад на продубл»ен»у
веза са Туристичкии удружењем на

Свеучилишту у Загребу, а затим

ближи додир на сгторгскои пол>у са

студентима из других земаља.

Наш спорт, без фаворизовања по>

јединаца или група, развија међу
студентима дружељубл>е и само-

прегор, развија високу свест о тто-

треби заједшгчког рада

Исморишћујући могуКности које

се пружају,

рађа се студентсЈси спорт, здрав,

поштек, недирнут духзом комерци-

јализма и спреман да оослужи ин-

тересима омладине и аврода.

Страна 4

Власник и одговорни уредник Петровић Н. Живојин, студент права, Краљевагга Томислава 48 Штампа ,Просвета“ а. д. - Тел. 25*963 -Београд.
За штампарију Душан Плавшић Београд, Ибарска 10.
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